

Искусство участкового — растопить концентрацию зла в человеке

Говорят: жизнь учит тех, кто ее изучает. Бесспорно, главное богатство человека — знания. С таким человеком интересно общаться не только коллегам, но и в семье ценится культ образованности.

ЮРИЙ Федорович Бубнов, ветеран МВД, встречая свое семидесятилетие, считает себя счастливым человеком; гордится тем, что простой деревенский парень заслужил почет в коллективе, звание майора, немало поощрений, наград по работе, любовь родных и близких. Гордится детьми: дочь — судебный пристав-исполнитель, зять — инспектор уголовного розыска, вторая дочь — медицинский работник, второй зять — строитель. Внуки, как девушка Юра, любят книгу, тянутся к высотам науки: двое — в институте, а двое пока в школе. Дочь Ирина вспоминает: «Как я запомнила с детства папу, он всегда много читал, нас экзаменовал по ряду предметов, всю жизнь увлекается историей, политикой, географией, а особенно литературой. Сейчас на пенсии перечитывает по третьему разу любимые произведения».

Меня поразили его знания законов в юриспруденции: инструкции, статьи отчеканивает наизусть, и глаз наметанный у него — чувствуется двадцатипятилетний опыт работы в милиции. Выйдя на улицу Гайдара, куда приходил ко мне для интервью, он сразу назвал столько нарушений, которых мы живем и не замечаем. Конечно, они касаются службы благоустройства.

ЖИЗНЕННАЯ лестница Юрия Бубнова оказалась высокой, с крупными ступеньками. Учеба, работа над собой и умная книга были точкой опоры. Родился в 1947 году в деревне Воробино Ямского сельского Совета. Отец — плотник, мать — телятница, с утра до вечера на колхозной работе. Детей шестеро, Юра младший. Послевоенные годы — это годы борьбы за выживание. Луг, лес, поле запомнились детям не только своей чарующей красотой, пьянящими ароматами, а больше работой до седьмого пота.

Видя тягу к знаниям, родители решили хоть младшему дать образование. После начальной савватиевской школы и интерната № 1 отправили его в Шенкурск учиться на столяра-краснодеревщика.

«Мне везло на встречи с умными людьми», — вспоминает Юрий. А может, умные люди видели в парнишке аналитический ум, творческую жилку, старание и честное, добросовестное отношение к порученному делу и давали ему интересные, трудные задания. Так, слова мастера М.И. Нередихина стали напутствием Юрию на всю жизнь: «Учитесь, ребята, учитесь, вам это надо, а не дяде. И делайте так, как будто для себя».

Трудовая книжка Бубнова впечатляет размахом работ, должностей, учебы, повышением квалификации, званий: горпромкомбинат — столяр зеркального цеха, армия в Воронежской области — отдельный батальон — секретные войска ВВС, опять город Котлас



и мебельный цех — мастер ОТК, школа МВД в Ленинграде, звание лейтенанта, спецкомендатура — опер в Вычегодском, дежурный по спецкомендатуре в Котласе, участковый милиции, следователь следственного отдела, жилищно-коммунальное хозяйство — юрист, служба заказчика и МП МО «Котлас» «ОК и ТС» — юрист. Общий стаж — 53 года.

— И какая же служба Вам была по душе, какая оставила приятные воспоминания?

— Все работы хороши, как писал Маяковский, выбирай на вкус. Только в советское время говорили: «Надо! Выполняй!» Идешь и делаешь! Конечно, любой труд почетен, и надо любить свое дело и честно выполнять, — рассказывает Юрий Федорович. — И я горжусь, что прошел хорошую школу жизни, получил прекрасные знания, особенно в школе МВД. Работа следователем — это работа «дни и ночи». Уголовных дел было много, порой, до 40 при нагрузке 6. Каждое дело — это не просто папка с бумагами, а человек. И надо понять причину правонарушения. Включаешь всю свою эрудицию, логику, психологию, анализ, беседы; каждое слово подзреваемого взвешиваешь: «за» или «против». Иногда пожалеешь человека: «глупость сделал по пьянке», другой — по молодости, незнанию, у третьего — семья большая, как будут жить без кормильца? Стараться смягчить приговор. Но не люблю хитрых, лживых, как говорят про таких: «волк в овечьей шкуре». Работа участковым больше нравилась. Во-первых, был у меня центр Котласа; жители, в основном, интеллигентные, законопослушные. Конфликты, скандалы бывали; старался мирно урегулировать все недоразумения, лично с каждым беседовал: с заявителем и виновным. Трудные семьи были под постоянным контролем. Жителей всех знал в лицо, со мной вежливо здоровались, даже возвращаясь из мест заключения, не держали обид и мести. Человека озлобить запросто: грубым словом, давлением на него, неправильным решением. А чтобы он правильно понял и сделал шаг к исправлению, — это большое искусство участкового: растопить концентрацию зла в человеке.

БУБНОВ как юрист — грамотный и честный. За 16 лет работы в МП МО «Котлас» «ОК и ТС» выиграл немало судов — таким образом сэ-

кономил их денежные растраты. Три года длилась борьба с бюджетными организациями, но пять миллионов были выиграны. И сейчас на пенсии Бубнов помогает людям добрым советом, правильным решением выхода из сложной жизненной ситуации. Он приверженец советских порядков: «Было честнее, справедливее, — философски рассуждает Бубнов, — а сейчас быть добрым легко, а справедливым — трудно. Настоящий успех на любой работе определяется, на мой взгляд, нравственными принципами и этическими нормами».

«Быть человеком в любой ситуации» — эту истину Бубнов пронес через всю жизнь и доказывал, что путь тщеславия, обмана, расчета, эгоизма будет обречен на провал. Он никогда не допускает необдуманных поступков, действует, словно по стоповке: «Семь раз отмерь, один раз отрежь». За это и ценили везде Юрия Бубнова. На первый взгляд, Юрий Федорович скромный, застенчивый, но вот его особая тактика: слушать, осмысленно взвесить все услышанное и дать умный совет. В шутку его называли «энциклопедия наша». Что ни спроси, все знает.

ЧТЕНИЕ делает человека знающим, беседа — находчивым, а умные комплименты — притягательным. Случайная встреча с красивой девушкой на дне рождения друга стала судьбоносной. Она — начинающий продавец, он — начинающий работник в горпромкомбинате. Желание учиться быстро их подружило. Сближение через самоотдачу делает людей счастливыми, обогащает их внутренне — так соединились два любящих сердца Юрия и Галины, их семейный союз длится 47 лет. Любовь тоже умеет расти: Галина прошла путь от продавца до инспектора экономического отдела. Супруги преодолели немало трудностей: жизнь на съемной квартире; годы учебы — она в Архангельске, он — в Ленинграде; жизнь порознь, когда был уже первенец; помощь престарелым родителям.

Галина вспоминает: «Мой муж прошел такую школу жизни, что, кажется, нет ничего такого, чего бы он не умел. Он прекрасный отец, хозяин в доме, добытчик, грибник, учитель, первый советчик, любимый дедушка».

Дочь Ирина дополняет: «Папа утром готовит завтраки, даже печет блины, все разложит по тарелочкам, всем угодит, даже посуду вымоет и приберет все на кухне. Это, конечно, когда есть свободное время. На даче любит собирать вся большую семью — дедушке самые большие почести».

Хочется подвести итог материала словами Горького: «Человек! Это звучит гордо! Все в человеке, все для человека, остальное — дело его рук, его разума». С юбилеем, Юрий Федорович! Пусть сбывается все, что Вы хотите, будьте здоровы и долго живите!

Алевтина ЧИРКОВА.